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Zásady postupu delegace ČR 
 

Delegace ČR bude při jednáních vycházet ze zásad ochrany přírody a krajiny, 
z principů udržitelného rozvoje přijatých na mezinárodních jednáních a v rámci příslušných 
mezinárodních smluv, jejichž plněním je vázána, a to zejména z textu Úmluvy, a dále 
z právních předpisů a hlavních dokumentů České republiky, především Strategie udržitelného 
rozvoje České republiky, Státní politiky životního prostředí České republiky na léta 2004-
2010, Strategie ochrany biologické rozmanitosti České republiky, Státního programu ochrany 
přírody a krajiny České republiky, Akčního plánu České republiky pro rozvoj ekologického 
zemědělství a Koncepce agrární politiky České republiky pro období po vstupu do Evropské 
unie (2004-2013).  

Delegace ČR na druhém zasedání konference smluvních stran Úmluvy zejména: 

• Podpoří kroky směřující k dalšímu posílení spolupráce mezi jednotlivými smluvními 
stranami Úmluvy, bude se hlásit k závazkům ES, především k zastavení úbytku 
biodiverzity do roku 2010 v zájmu ochrany a udržitelného využívání Karpat. 

• Podpoří úzkou spolupráci a koordinaci činností s dalšími mezinárodními úmluvami 
(především Úmluvou o biologické rozmanitosti; Úmluvou o mezinárodním obchodu 
ohroženými druhy volně žijících živočichů a rostlin; Úmluvou o mokřadech majících 
mezinárodní význam především jako biotopy vodního ptactva; Úmluvou o ochraně 
světového kulturního a přírodního dědictví; Úmluvou o boji proti desertifikaci v zemích 
postižených velkým suchem a/nebo desertifikací, zejména v Africe; Rámcovou úmluvou 
OSN o změně klimatu; Úmluvou o ochraně stěhovavých druhů volně žijících živočichů; 
Mezinárodní smlouvou o rostlinných genetických zdrojích pro výživu a zemědělství; 
Úmluvou o ochraně evropské fauny a flóry a přírodních stanovišť; Evropskou úmluvou 
o krajině; Úmluvou o ochraně Alp), s organizacemi a institucemi (zejména FAO, 
UNESCO, Komisí OSN pro udržitelný rozvoj; Fórem OSN pro lesy; Mezinárodním 
svazem ochrany přírody) v zájmu maximální efektivnosti vynakládaných prostředků. 

• Bude usilovat o hledání nových finančních zdrojů pro ochranu a udržitelné využívání 
Karpat prostřednictvím vytváření kapacit pro biodiverzitu a zapojení do přeshraničních/ 
mezinárodních projektů. 

• Při tvorbě programu činnosti Úmluvy bude prosazovat začlenění pouze maximálně 
efektivních projektů, které by nebyly opakováním jiných aktivit, ale naopak jejich 
doplněním, a to s potřebným finančním zajištěním. 

• Ve vztahu k Protokolu o ochraně a udržitelném využívání biologické a krajinné 
rozmanitosti k Rámcové úmluvě o ochraně a udržitelném rozvoji Karpat se bude delegace 
ČR řídit zásadami pro toto jednání.  
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• V případě rozhodnutí na sjednání dalších protokolů k Úmluvě bude podporovat návrh 
na sjednání Protokolu o cestovním ruchu a dopravě. V oblasti zemědělského hospodaření 
a souvisejících oblastech antropogenní činnosti bude požadovat ponechat závazky ČR 
pouze na obecné úrovni stanovené Úmluvou a nespecifikovat je prostřednictvím 
protokolu. 

• Při projednávání vymezení územního rozsahu karpatského regionu bude podporovat 
vzájemnou dohodu mezi Maďarskem a Rumunskem týkající se zahrnutí Transylvánie jako 
součásti Karpat. V případě, že nedojde ke kompromisní shodě, bude delegace ČR 
podporovat rumunskou pozici, a to na základě souhlasu České republiky s výhradou 
Rumunska, kterou uplatnilo při své ratifikaci Karpatské úmluvy v listopadu 2006. 

• V jednání o umístění stálého sekretariátu Úmluvy ČR zváží všechny oficiálně předložené 
nabídky smluvních stran, a na základě jejich vyhodnocení bude upřednostňovat takový 
návrh, který zajistí úpravu právního zabezpečení chodu sekretariátu, podpoří správu 
a technické vybavení sekretariátu a bude plně fungovat jako koordinační místo k zajištění 
všech aktivit, které povedou k naplňování Úmluvy. V případě, že ani jedna nabídka 
nebude plně splňovat požadavky na umístění sekretariátu, a nebude v této otázce dosaženo 
konsenzu, ČR navrhne ponechání stálého sekretariátu Úmluvy při regionální pobočce 
UNEP ve Vídni. 

• Při projednávání finančních otázek bude trvat na dodržování principu vysoké 
hospodárnosti a účelnosti vynakládání finančních prostředků a na minimálním a nezbytně 
nutném reálném růstu členských příspěvků. 

• Nebude podporovat přijetí návrhu rozhodnutí vyzývající Českou republiku, aby zařadila 
přístup Evropského společenství k Úmluvě mezi priority svého předsednictví v Radě 
Evropské unie v roce 2009. Vysvětlí, že právo iniciovat přístup Evropského společenství 
k mezinárodní smlouvě nemá předsednický stát, ale pouze Evropská komise. Oznámí, 
že vyzvala Evropskou komisi k opětovnému zvážení své pozice k přístupu Evropského 
společenství k Úmluvě a bude informovat o aktuálním sdělení Evropské komise k této 
věci, pokud bude do doby konání druhého zasedání konference smluvních stran 
k dispozici. 

 


